



Stadt Brandenburg an der Havel
DIE OBERBÜRGERMEISTERIN

Stadt Brandenburg an der Havel · 14767 Brandenburg an der Havel

An die Mitglieder
der Stadtverordnetenversammlung
der Stadt Brandenburg an der Havel

Anfrage Nr. 039/2018 der Fraktion DIE LINKE zur SVV am 28.02.2018
Verkehrsplanerische Vorhaben für den Klingenberg

Sehr geehrter Herr Vorsitzender,
sehr geehrte Damen und Herren Stadtverordnete,

die Anfrage beantworte ich nachfolgend:

1. Welche verkehrsplanerischen Vorhaben gibt es für den Klingenberg aktuell- besonders in dem Bereich nahe der Bahnschienen/Bahnübergang bis hinein in das selbige Stadtgebiet?

Verkehrsplanerische Vorhaben bestehen im direkten Bereich der Bahnschienen nicht. Jedoch gibt es für das geplante Gewerbegebiet B-Plan Nr. 26 „Multi-Service Center“ Zanderstraße/Klingenbergstraße die Vorgabe, in der Klingenbergstraße aus Richtung Zentrumsring bis zur Einfahrt zum Gewerbegebiet ca. 60 m vor dem Bahnübergang eine zusätzliche Fahrspur einschl. Verlegung des Gehweges herzustellen. Im Verkehrsentwicklungsplan wird als Maßnahme die optionale Flächenfreihaltung für die Verlängerung der Friedrich-Engels-Straße bis zur Caasmanstraße enthalten sein.

2. Wie fortgeschritten sind eventuelle Planungen?

Die Planungen zum B-Plan Nr. 26 ruhen derzeit.
Der Verkehrsentwicklungsplan ist nahezu abgeschlossen und wird demnächst zur Diskussion in die Ausschüsse gegeben.

3. Welche Konsequenzen/Veränderungen wird dies für eventuelle Gartenbesitzer haben?

Für die Gartenbesitzer haben o.g. Vorhaben keine Auswirkungen.

AUSKUNFT ERTEILT
Stadt Brandenburg an der Havel
Bürgermeister
Bereiche: Wirtschaft, Finanzen,
Beteiligungen und ADV, Stadt-
planung, Bauen und Umwelt

Steffen Scheller

Altstädtischer Markt 10
14770 Brandenburg an der Havel

Tel.: (03381) 58 72 00
Fax: (03381) 58 72 04
E-Mail: steffen.scheller@
stadt-brandenburg.de
Im Impressum auf www.stadt-brandenburg.de
ist der elektronische Schriftverkehr geregelt.

UNSER ZEICHEN (bitte stets angeben)
SVBRB- VII/66.001/SVV

IHR ZEICHEN / SCHREIBEN VOM

DATUM
15.02.2018

BANKVERBINDUNGEN
Mittelbrandenburgische Sparkasse
IBAN. DE55160500003611660026
BIC. WELADED1PMB

Brandenburger Bank
IBAN. DE81160620730000505560
BIC. GENODEF1BRB

Postbank Berlin
IBAN. DE65100100100651819109
BIC. PBNKDEFF100

Steuernummer. 048/144/00560
Gläubiger-Id-Nr.
DE13ZZZ00000018553



4. Welche baulichen Planungen seitens der WOBRA gibt es für diesen Bereich?

Im Bereich Klingenbergstraße verwaltet die wobra im Auftrag der Stadt Brandenburg an der Havel nachfolgende Gartensparten:

Klingenbergstraße 4, Gartensparte „Frisch Auf“
Klingenbergstraße 2, Gartensparte „Holland“
Klingenbergstraße 19, Gartensparte „Friedland“

Im Besitz der wobra befinden sich derzeit 18 Gärten im Bereich Klingenberg. Zukünftig sollen alle Gärten, bis auf Nr. 17 und 18, weiter verpachtet werden. Die Gärten an den Bahnschienen vor dem Haus Klingenbergstraße 1/1A, Garten Nr. 21 und 23 sind verpachtet. Garten Nr. 22 wurde zum 31.05.2018 gekündigt, kann danach jedoch wieder verpachtet werden. Die Gärten hinter dem Haus Klingenbergstraße 13 / 13A (Nr. 17 und 18) werden bei Kündigung nicht weiter verpachtet. Ein Rückbau dieser Gärten wird bei Kündigung durch die Stadt vorgenommen. Kündigungen für diese beiden Gärten liegen derzeit nicht vor.

Gespräche mit der Deutschen Bahn AG zu Gärten bzw. Flächen auf dem Klingenberg wurden seitens der wobra nicht geführt.

Mit freundlichen Grüßen



Steffen Scheller
Bürgermeister